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Résumé 
Sondage des internes de la réforme du 3ème cycle à propos du DES de Néphrologie et de la possibilité de son extension. 
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Méthodologie 
Ce sondage a été élaboré face à l’urgence : avoir un avis objectif des attentes des internes de Néphrologie 
en Novembre 2018. 
Il a été réalisé avec l’application « Google Form » du 12 au 18 Novembre 2018. 

Le lien sécurisé a été envoyé : 

- Par mail personnel direct pour les internes de phase d’approfondissement grâce à une mailing list 
préalablement constituée. 

- Sur les mails personnels par l’intermédiaire des référents pour les internes de phase socle. Ces 
derniers ont également relancé les phases d’approfondissement pour un taux de réponse maximal. 

La communication du lien s’est faite uniquement sur les mails, mais des 2 messages invitant à répondre au 
sondage et à aller voir sa boite mail ont été posté sur les réseaux sociaux. 

Le collège des enseignants de Néphrologie (CUEN) a apporté son soutien par la suite. 
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Résultats 
Synthèse des réponses au sondage 

Question 1 - QRU « Êtes-vous en phase socle ou en phase 
d’approfondissement » ? 

Beaucoup plus de phases d’approfondissement ont répondu, du fait de la mailing list constituée. 

Il y a environ 90% des phases d’approfondissement et 70% des phases socles. Pour les personnes 

supplémentaires ayant répondu (une quinzaine), il s’agit majoritairement d’internes ancienne 

réforme qui voulaient absolument répondre au questionnaire et donner leur avis sur le sujet à notre 

insu.  
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Question 2 - QRU « Quelle est votre ville/faculté d'origine ? » 

 

La répartiton des villes permettait à la fois de relancer les villes n’ayant pas répondu et à la fois 

s’assurer une absence de gros biais dans le sondage. 

La répartition des villes sur le sondage correspond aux postes proposés à la suite de l’ECNi avec une 

grande majorité de parisiens (13 postes chaque année). 
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Question 3 – QRU  « Pensez-vous que la proposition de la nouvelle maquette 
(3 années d’internat et un an d’assistanat intégré dans l'internat) du DES de 
néphrologie soit suffisante en terme de durée de formation ? » 

 

La majorité des sondés sont favorables à une prolongation de leur internat : 59% soit 83 personnes. Il y 

34% soit 48 personnes qui sont contre, et 10 personnes qui ne savent pas. 
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Question 4 - QRM « Si oui, pourquoi ? » 

La grande durée des études médicale semble êtrel’argument numéro un des personnes qui sont 

contre la prolongation. 

Vient ensuite la sensation d’être bien formé en 4 ans, puis la satisfaction vis à vis de la maquette 

actuelle … mais aussi de façon plus marginale le fait de s’être déjà engagé sur 4 ans. 
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Question 5 – QRM  « Si non, pourquoi ? » 

La transversalité de la spécialité est la proposition phare des personnes pour la prolongation. 

Vient ensuite le manque de stages libres, le caractère polyvalent/médico technique, le sentiment 

d’insécurité et la formation aux gestes techniques. 
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Question 6 - QRM « Si non, par quel(s) type(s) de prolongement seriez-vous 
intéressé ?» 

La 5ème année de DES est la plus plébiscitée par les internes, puis vient l’année d’option facultative, les 

FST, et enfin l’année d’option obligatoire. 
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Question 7 - QRM « Quelles options ou FST vous paraissent intéressantes ?» 

L’option la plus intéressante selon les internes est la transplantation rénale, puis les soins intensifs de 

néphrologie, la dialyse, les maladies de systèmes, les troubles hydroélectrolytiques/physiologie 

néphrologique, les explorations fonctionnelles rénales et l’infectiologie. 
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